SENIORNETT TRONDHEIM 

Årsberetning 2010

Klubben Seniornett Trondheim (SNT) ble etablert i 2006 etter initiativ av Otelie Johanne Lyngaas som ble klubbens første leder. Klubbens årsmøte våren 2009 besluttet å endre arbeidsformen, bl.a. ved å søke en tettere kontakt med Trondheim kommune. I samarbeid med Seniornett Norge ble det etablert et interimsstyre som fikk i oppgave å gjennomføre de tiltak som gjør klubben bedre i stand til å nå sine mål. Interimsstyret hadde sitt første møte 26.08.2009, og denne årsberetning omfatter klubbens virksomhet fra dette tidspunkt. Uventet frafall under funksjonstiden har ført til noen endringer i Interimsstyrets sammensetning. Interimsstyret har i dag følgende medlemmer:


Eiliv I. Sødahl, leder


Dagfinn Langsøe, kasserer


Rolf B. Jensen



Thor Meland



Arne Sølvberg



Odd W. Ellevseth, vararep.
Allerede i august 2009 inngikk vi en formell samarbeidsavtale med Trondheim kommune, Kulturenheten som har ansvaret for virksomheten ”55 Pluss”. Hovedmålet for dette er sammen å utvikle og tilby IT-baserte tjenester for seniorer i Trondheim. Rent konkret gjelder dette først og fremst gjennomføring av datakurs og drift av en Internettkafé på Voll gård på Moholt. Datakursene tilbys vår og høst henholdsvis i periodene januar – juni og august – desember. I samme perioder er datakaféen åpen hver mandag kl 10:00 – 14:00. Kommunen gir SNT også anledning til å bruke Voll gård som sin forretningsadresse og møtested for egen virksomhet.
Inspirert av Seniornett-klubben i Bærum kommune inngikk vi i april 2010 en samarbeidsavtale med Trondheim folkebibliotek som også er administrativt knyttet til kommunens Kulturenhet. Målet med dette samarbeidet er å gi seniorer som besøker bibliotekene, gratis tilbud om en-til-en veiledning i bruk av data for bl.a. tekstbehandling, E-post og Internett. Fortsatt inspirert av Bærum bruker vi betegnelsen nettravn på de av våre medlemmer som stiller opp på bibliotekene som veiledere.
I tillegg de tre aktivitetene datakurs, nettkafé og nettravn, starten vi våren 2010 med å invitere til temamøter hvor vi innenfor en tidsramme på ca. 1 time tar opp avgrensede tema av felles interesse. Dette vil vi fortsatt eksperimentere med. 
Kursvirksomheten.
I følge samarbeidsavtalen har kommunen ansvaret for å bringe inn en profesjonell medarbeider som leder av de kurs som tilbys. Vår oppgave er å delta i planleggingen og for hvert kurs bidra med en veileder som støttespiller for kurslederen.
 Høsten 2009 ble det gjennomført 5 grunnkurs med totalt 42 deltakere, 3 videregående kurs med 19 deltakere og 1 bildebehandlingskurs med 9 deltakere. Året 2010 ble det gjennomført 9 grunnkurs med totalt 73 deltakere, 3 videregående kurs med 23 deltakere og 4 bildebehandlingskurs med 26 deltakere. 

Bistand til bibliotekene
Samarbeidet med bibliotekene startet i mars 2010 som et prøveprosjekt ved Moholt bibliotek. Vår nettravn (veileder) er til stede ved biblioteket en gang i uka og gir da råd og hjelp til to seniorbrukere, innenfor en tidsrammeramme på to timer. Dette tjenesten utviklet seg svært positivt og i alt ca 115 en-til-en timemøter er gjennomført i løpet av 2010. Tilsvarende opplegg er derfor nå i gang ved tre andre av byens seks folkebiblioteker. 
Internettkafé
Nettkaféen i Gulhuset på Voll gård er åpen hver mandag kl. 10.00 – 14:00. Dette er et gratis tilbud til alle interesserte seniorer. En av byens Rotary-klubber har tatt på seg oppgaven å drifte kaféen til selvkost, hvilket er et vesentlig bidrag til stedets sosiale funksjon. Datainteresserte vil ellers få hjelp og råd fra våre nettravner som er til stede. Kaféen har i gjennomsnitt  omkring 7 besøkende hver mandag den har vært åpen, hvilket betyr til sammen ca 115 personer over året. Brukerne av kaféen er svært fornøyd med tilbudet. Vi regner med å ha plass til omkring 20 besøkende. Vi vil derfor drøfte tiltak som gjør tilbudet bedre kjent. 
Temamøter
I løpet av våren og høsten ble det arrangert 6 temamøter, et møte ble dessuten avlyst pga sykdom. Antall møtedeltakere har ligget på 6-12, det vil si ca 40 deltakere gjennom året.  Temaene har vært de følgende: Hvordan få fart på trege datamaskiner, Bruk av nettbank, Kunsten å ta gode fotografier, Om sosiale medier, Internettelefonen Skype og Hvordan lage lekre fotobøker.  Foredragsholderne har vært eksperter hentet utenfra. Møtene har hittil vært gratis for deltakerne.  Responsen hos disse har vært utelukkende positiv. Det er vår ambisjon å videreføre dette konseptet.
Generelt
Interimsstyret har avholdt i alt 10 styrmøter siden starten august 2009. Ved utgangen av 2010 har klubben 144 betalende medlemmer. Av medlemskontingenten kr 150 som innbetales til Seniornett Norge, overføres kr 100 etterskuddsvis til vår klubb. Kulturenheten i kommunen bærer det økonomiske ansvar for kursvirksomheten som forutsettes være økonomisk selvbærende. Da interimsstyret trådte i funksjon, disponerte klubben 8 datamaskiner utlånt av Seniornett Norge. Vi har derfor hittil unngått behov for anskaffelse av utstyr. Ved vårt nære samarbeid med kommunen har vi også sluppet å betale leie av bruksareal. Inngående medlemskontingent har derfor så langt tilstrekkelig til å dekke våre beskjedne driftsutgifter. 
Det er oppmuntrende å oppleve at mange seniorer med god erfaring med og innsikt i bruk av datautstyr, er villige til å delta aktivt i virksomheten. Vi har allerede en liste på 20 – 30 personer vi kan rekruttere fra, det være seg til assistanse ved kurs og/eller nettravn-innsats for bibliotek og internettkaféen.  Denne listen oppdateres løpende.
Vedlagte regnskap viser for perioden 01.07.2009 et resultat på kr 12.474 og samlet kapital ved årsskiftet på kr 18.202.

Trondheim 17. januar 2011
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